

联 合 国

大 会



安全理事会

A S

Distr.
GENERAL

A/37/431
S/15389

9 September 1982
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十七届会议

临时议程 * 项目 25、58、

59 和 90

阿富汗局势及其对国际和平
与安全的影响

发展和加强各国间睦邻关系

审查《加强国际安全宣言》
的执行情况

联合国难民事务高级专员
办事处

安全理事会

第三十七年

1982年9月3日

巴基斯坦常驻联合国代表

给秘书长的信

1982年2月8日和6月29日喀布尔代表给阁下的两封信已作为大会和安全理事会文件(A/37/84-S/14863和A/37/329)散发。这些信件歪曲了阿富汗当时局势的真相,而且对巴基斯坦进行毫无根据的指控。

信中诬赖巴基斯坦允许使用其领土对阿富汗进行武装袭击和颠覆活动,并设置种种障碍使阿富汗难民不能返回家园;而且还含沙射影地暗示巴基斯坦当局为了自身的利益正在对阿富汗难民问题加以利用。

显而易见,这些毫无根据的指控不能掩盖阿富汗局势的客观现实,而国际社会对这一局势表示严重关切迄今已差不多有三年了。

* A/37/150.

阿富汗问题的核心在于外国进行军事干予，和公然违反国际法与《联合国宪章》将一个政权强加于该国人民。国际社会在联合国、不结盟国家运动和伊斯兰会议的各项有关决议和决定中曾一再明确要求外国军队立即撤出阿富汗，就是这个事实的铁证。

遍及阿富汗全国的持久的民族抵抗运动清楚表明阿富汗人民坚决反对外国统治，与他们由来已久的自由传统是一致的。不论多少毫无根据的宣传都不能使国际社会对阿富汗民族抵抗的起源有任何误解。

指控巴基斯坦进行干预是不符合事实的，因为巴基斯坦建国35年来始终不渝地奉行着绝不干预和干涉邻国内政的政策。不论喀布尔以前各任政府——包括塔拉基总统和哈菲祖拉·阿明总统的前任政权——的思想倾向如何，巴基斯坦都向阿富汗伸出友谊之手，这与它希望谋求睦邻关系的意愿是一致的。

无可置疑，由于地理上的接近，巴基斯坦难免不受阿富汗民族反抗外国统治所造成的影响。过去三年间，几乎有300万阿富汗难民被迫抛弃自己的家园到巴基斯坦寻求避难。我们拿出了许多自己的资源，并利用国际社会所提供的宝贵捐助，来减轻这些难民的悲惨处境，我们这样做，只是基于人道主义的理由。巴基斯坦欢迎阿富汗恢复正常的情况，因为这样才会使阿富汗难民安全地、体面地返回自己的家园。

为了揭露喀布尔指控的虚假性，巴基斯坦政府曾一再宣布，欢迎中立的观察员前往各阿富汗难民营参观。 1981年12月29日我们给阁下的信中(A/37/58-S/14820和Corr.1)已经说明，联合国难民事务高级专员办事处的官员和许多外国的国际组织的代表们经常访问这些难民营。 从未发现任何证据可以支持喀布尔代表信中所提出的指控。

巴基斯坦人民和政府，同国际社会的其他成员一样，深切地关注阿富汗难民的深重苦难，并希望他们能尽早安全体面地返回他们的家园。说什么巴基斯坦当局正在阻挠难民的返回或利用难民问题谋求自身的利益的颠倒是非之词，反映了对人的苦难的麻木不仁，也是歪曲事实、颠倒黑白的荒诞行径。

阿富汗难民离开家园是因为受到迫害和压制，只要他们愿意，随时可以自由返回自己的国家。但是，不能期望巴基斯坦违反他们的意愿强迫他们返回阿富汗。

喀布尔放出的所谓“大赦”声明，在巴基斯坦的阿富汗难民是人人皆知的，因为喀布尔电台反复广播，巴基斯坦和国际的新闻机构也作了充分的报道。 巴基斯坦曾建议，还可以通过某个公正的国际机构把这些声明传达给阿富汗难民。

根据1980年1月大会第六届紧急特别会议以及大会第三十五届和第三十六届会议通过的决议，巴基斯坦对阁下寻求政治解决所作的努力，本着积极和建设性的精神，作出了响应。 巴基斯坦曾欢迎过你的私人代表迭戈·科多维斯先生前往这个地区的历次访问，并参加了通过阁下斡旋于1982年6月在日内瓦组织的非直接讨论。你可以相信，我们将继续同你合作以实现阿富汗危机的政治解决，阿富汗危机已经使该国人民陷于水深火热之中，并威胁着破坏我们这个地区的和平与安全。

请将此信作为大会临时议程项目25、58、59和90的文件以及安全理事会的文件散发。

常驻代表

大使

沙阿·纳瓦兹(签名)
